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CONHECIMENTOS GERAIS

Instrucdes: As questdes de nimeros 1 a 10 referem-se ao texto

10

15

20

25

apresentado abaixo.

Os principios éticos sdo normas de comportamento
social, e ndo simples ideais de vida, ou premissas
doutrinarias. Como normas de comportamento humano, os
principios éticos distinguem-se nitidamente n&o so6 das regras
do raciocinio matematico, mas também das leis naturais ou
biolégicas. Ao contrario do que sustentaram grandes
pensadores, como Hobbes, Leibniz e Espinosa, a vida ética
ndo pode ser interpretada segundo o método geométrico
(ordine geometrico demonstrata). As normas éticas tampouco
podem ser reduzidas a enunciados cientificos, fundados na
observacéo e na experimentagdo, como se se tratasse de
leis zoolégicas. Durante boa parte do século XlI X, alguns
pensadores, impressionados pelo extraordinario progresso
alcancado no campo das ciéncias exatas, com a producéo
de certeza e previsibilidade no conhecimento dos dados
da natureza, sucumbiram a tentacdo de explicar a vida
humana segundo parametros deterministas.

Ora, por mais que se queira eliminar a liberdade do
mundo humano, ela teima em aparecer, desafiando
constantemente as previsfes “cientificas”. Somos o Unico
ser gue combina, em sua vida social, a necessidade fisica e
biolégica com os deveres éticos, a sujeicdo aos fatos naturais
com a autonomia de agéo. Como € passivel de comprovacéo,
em toda sociedade o ideério e as estruturas de poder de-
senvolvem-se dentro dos limites postos por determinados
fatores béasicos, como o patrimdnio genético, o meio
geografico ou o estado da técnica. Vencer tais limitacdes
tem sido um desafio constante langado a espécie humana.
Mas nem por isso devemos tomar esses fatores condi-
cionantes da vida social como seus principios diretivos.

(Adaptado de COMPARATO, Fabio Konder. Etica: direito,
moral e religiao no mundo moderno. S&o Paulo: Companhia
das Letras, 2006, p. 494-5)

OBS.: Hobbes (1588-1679), Leibniz (1646-1717), Espinosa
(1632- 1677) — filésofos

ordine geometrico demonstrata — em tradugdo
livre, "demonstrado segundo a ordem geométrica"

No primeiro paragrafo, o autor

(A) atribui a filosofia a responsabilidade pelo fato de a
ética ser entendida sob perspectivas dispares, entre
elas, a da geometria.

(B) faz um inventario de como a ética foi concebida no
século XI X para, ao fim, referendar o ponto de vista
oferecido pelo determinismo.

(C) argumenta em defesa da imutabilidade das normas
éticas, por considera-las produtoras de sistema mais
coeso e coerente que muitos outros, 0 matematico,
por exemplo.

(D) tematiza a variabilidade da compreensdo da ética
em certos filésofos, e alude a sua propria idéia sobre
0 assunto, erigida em consonancia com as
convergéncias entre ele e esses pensadores.

(E) apresenta sua compreensdo da ética e, para mais
bem caracteriza-la, vale-se prioritamente de argu-
mentos embasados no contraste.

2.

No contexto, a frase do primeiro paragrafo que expressa
uma causa é:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

(linhas 13 a 16) impressionados pelo extraordinério
progresso alcangado no campo das ciéncias exatas,
com a producdo de certeza e previsibilidade no
conhecimento dos dados da natureza.

(linhas 3 a 6) os principios éticos distinguem-se
nitidamente ndo s6 das regras do raciocinio
matematico, mas também das leis naturais ou
bioldgicas.

(linhas 7 a 9) a vida ética ndo pode ser interpretada
segundo o método geométrico (ordine geometrico
demonstrata).

(linhas 9 a 11) As normas éticas tampouco podem
ser reduzidas a enunciados cientificos, fundados na
observacéo e na experimentagéo.

(inha 2 e 3) e n&o simples ideais de vida, ou
premissas doutrinarias.

E correto afirmar:

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

(linha 12) século Xl X, de acordo com a norma
padrdo, deve ser escrito por extenso por meio do
numeral cardinal —“dezenove”-, assim como deve
ocorrer com “século VI | | ™.

(linha 12) em Durante boa parte do século Xl X, o
adjetivo exprime juizo de valor atribuido aos anos
em que ocorreram os fatos mais significativos para a
histéria do pensamento.

(linha 9) o uso de tampouco denota que a sequéncia
estabelecida na argumentagdo institui  uma
hierarquia, na qual os enunciados cientificos sdo
considerados os mais desprestigiados.

(linha 6) o segmento Ao contrario do que pode ser
substituido, sem prejuizo do sentido original e da
corre¢do, por “Contrariamente ao que”.

(linhas 4 e 5) a correlacdo notada na segunda frase
do texto € estabelecida por meio das expressfes
ndo s6 e mas também, e exprime idéia de alter-
nancia.

Ora, por mais que se queira eliminar a liberdade do mundo
humano, ela teima em aparecer, desafiando constante-
mente as previsdes “cientificas”.

Considerada a frase acima, em seu contexto, é correto
afirmar:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

A conjungdo Ora estabelece com a frase anterior
relagdo de mera adicéo, equivalendo a “além disso”

A locucdo verbal queira eliminar expressa um fato
considerado em sua efetiva realizacéo.

A forma verbal desafiando expressa nocdo de
“tempo”.

A expressdo por mais que se queira pode ser
substituida por “ainda que se deseje e se insista
em”, sem prejuizo do sentido original e da corre¢éo
gramatical.

A expressdo previsdo “cientifica” é formada por
palavras que se excluem mutuamente, o que justifica
0 emprego das aspas para indicar que deve ser
entendida em sentido figurado.

TRF2R-Conhecimentos Gerais!!



MODELO - Caderno de Prova, Cargo 07, Tipo 001

Somos o Unico ser que combina, em sua vida social, a
necessidade fisica e biolégica com os deveres éticos, a
sujei¢do aos fatos naturais com a autonomia de agéo.

Afirma-se com correcdo, considerada a frase acima, em
seu contexto:

(A) O emprego de Somos produz generalizagdo, mas
relativa, pois o argumento produzido ndo chega a
abarcar a totalidade da condigdo humana.

(B) No segmento Somos o Unico ser que combina, uma
virgula colocada depois de ser manteria o sentido
original e a corre¢do da frase.

(C) A frase, estruturada em torno dos verbos Somos e
combina, expressa o descolamento do ser em
relacdo a coercitividade do universo natural.

(D) Explica-se cabalmente o paralelismo estabelecido na
frase deste modo: a necessidade fisica e biologica
esta para os deveres éticos, assim como a sujei¢do
esté para a acédo.

(E) O fragmento Somos o Unico ser que combina pode
ser substituido, sem prejuizo do sentido original, por
“Somos um ser que combina, por exceléncia”.

Como é passivel de comprovagdo, em toda sociedade o
ideério e as estruturas de poder desenvolvem-se dentro
dos limites postos por determinados fatores béasicos, como
o patriménio genético, o meio geografico ou o estado da
técnica.

Observada a frase acima, e sempre considerando o
contexto, é correto afirmar:

(A) Em Como é passivel de comprovagdo, a conjungdo
introduz um dos termos de uma relagdo comparativa.

(B) O adjetivo passivel estd empregado em respeito a
norma padrdo da Lingua Portuguesa, assim como o
estd em “Eram depoimentos realmente passivel de
contestacao”.

(C) A expressdo em toda sociedade pode ser substituida
por “na sociedade como um todo”.

(D) O emprego de determinados contribui para a
expressdo da idéia de que o homem, por meio de
sua acdo, pode relativizar exclusivamente as forcas
exteriores que o cerceiam.

(E) Em como o patriménio genético, o termo destacado
equivale a “a exemplo de”.

Vencer tais limitacdes tem sido um desafio constante
lancado a espécie humana.

A frase acima, em seu contexto, abona a seguinte
assertiva:

(A) Vencer constitui emprego do infinitivo como substan-
tivo, emprego também exemplificado por “Recordar
€ viver”, que equivale a “A recordacéo é vida”.

(B) o pronome tais introduz idéia de indeterminagao,
para que se compreenda que o citado desafio esta
relacionado a qualquer que seja a limitagdo imposta
a espécie humana.

(C) a palavra limites, cognata de limita¢des (linha 25), foi
empregada sem a nogdo de “cerceamento” notada
no uso desta ultima.

(D) o emprego de tem sido constitui um deslize do autor,
pois, de acordo com a norma padrdo, a forma

correta a ser empregada € “tém sido”.

(E) o sinal indicativo da crase estd usado em confor-
midade com a norma padrdo, assim como o esta em
“langado a qualguer que seja o ser humano”.

8. Mas nem por isso devemos tomar esses fatores condi-
cionantes da vida social como seus principios diretivos.

A alternativa que apresenta, de maneira clara e correta, o

modo como a frase acima deve ser entendida, no seu

contexto, é:

(A) Entretanto isso ndo condiz, visto que ndo devemos
considerar esses itens disciplinadores da vida social
em seus principios constitutivos.

(B) Tratam-se, todavia, de fatores que, apesar de serem
considerados limitando, ndo devem ser tidos como
inibidores do desenvolvimento social, em principio.

(C) Contudo, isso nao justifica que tais elementos que
influenciam a vida social sejam concebidos como
predeterminantes dos rumos que ela venha a tomar.

(D) Mas é o caso de se deixar de lado que os fatores
sejam condicionantes da sociedade, pelo fato de
constituir principios de diregao.

(E) Porém, esses fatores ndo basta para que se deva
tomé-los como idéias norteadoras da vida em
sociedade, sendo mesmo fatores que condicionam.

9. A expressdo do texto que esta corretamente entendida é:

(A) premissas doutrinarias — verdades conclusivas de
um conjunto de conhecimentos ou crengas.

(B) sucumbiram & tentacdo de explicar — renderam-se
as evidéncias de que era errbneo explicar.

(C) explicar a vida humana segundo parametros
deterministas - justificar o nascimento da espécie
tomando como paradigma o fatalismo.

(D) passivel de comprovagdo - suscetivel de ter sua
validade atestada.

(E) tem sido um desafio constante langado & espécie
humana - surge intermitentemente como chama-
mento a acdo humana como espécie.

10. Considere as assertivas abaixo.

. O autor entende a Etica como o campo de
conhecimento metafisico que, baseado nas
finalidades dltimas, ideais e transcendentes da
acdo humana, busca estabelecer as leis que
garantam a perfectibilidade da organizacao social.

1. O autor entende que o homem é dotado de capacidade
individual de autodeterminacdo, caracterizada por
compatibilizar autonomia e livre-arbitio com os
multiplos condicionamentos naturais, psicoldgicos ou
sociais que impdem predisposi¢cdes ao seu agir.

II'l. Areferéncia a Hobbes, Leibniz e Espinosa e a citagdo
de uma expressdo em latim sdo elementos do
discurso que revelam a seguinte intencionalidade do
autor: realizar recorte excludente no potencial grupo
de leitores, baseado na especialidade profissional.

O texto abona SOMENTE
A 1.

B) II.

) 111,

D) lell.

(B) Ilelll.

TRF2R-Conhecimentos Gerais!!
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InstrucBes: As questBes de numeros 11 a 15 referem-se ao 12. Contudo, seu diagnostico da realidade, embora ndo che-
texto apresentado abaixo. gasse a abalar os alicerces dessa fé, ja atentava para as

novas formas de manipulagdo e dominio emersas das pro-

prias revolugbes democraticas, detectando um problema

1 Nos séculos XVI | | e Xl X e no comego do século Ce“tfa'\p"’?""? aqueles que ainda hoje procuram _vincular a
utopia a légica dos fatos: até que ponto a busca intelectual

XX, os extraordinarios acontecimentos que anunciavam a do verdadeiro e a agdo solidaria podem se ampliar e ter

) ) o efetividade em um universo impregnado — e decodificado
promessa de uma nova sociedade pareciam dividir - pela cultura do individualismo e da competicéo.
nitidamente o mundo entre os defensores e os inimigos da Observado o periodo acima e o contexto, é correto afirmar

5 liberdade e do progresso social, permitindo aos que
L, . " , (A) o emprego de ja denota anterioridade da agdo de
revolucionarios traduzir em programas politicos sua fé na “diagnosticar” em relagéo a acio de “atentar’.
forga emancipatoria da alianca entre o intelectual educador (B) a frase articulada em torno de detectando tem
e o proletario moderno. Contudo, seu diagndstico da carater hipotético.
) . ) (C) a expressao ainda hoje contribui para exprimir a
realidade, embora ndo chegasse a abalar os alicerces idéia de anacronismo.
10 dessa fé, ja atentava para as novas formas de manipulagio (D) as expressdes a busca intelectual do verdadeiro e a
- . o - acdo solidaria correspondem, respectivamente, a
e dominio emersas das proprias revolugdes democraticas, utopia e Iégica dos fatos.
detectando um problema central para aqueles que ainda (E) os dois-pontos poderiam dar lugar, sem
. . e s comprometimento da corre¢éo e do sentido originais,

hoje procuram vincular a utopia a légica dos fatos: até que a formulacio destacada em: *... a Igica dos fatos, a

ponto a busca intelectual do verdadeiro e a agdo solidaria saber, até que ponto...”.

15 podem se ampliar e ter efetividade em um universo . o . .
13. Contudo, seu diagnostico da realidade, embora néo
impregnado - e decodificado - pela cultura do chegasse a abalar os alicerces dessa fé, ja atentava para
individuali d . as novas formas de manipula¢@o e dominio emersas das

Individualismo e da competicao. proprias revolucdes democraticas...

(P10ZZI, Patrizia. Os arquitetos d_a ordem anérquica_: de No f . iderad
Rousseau a Proudhon e Bakunin. S&o Paulo: Editora o fragmento acima, sempre considerado o contexto,
UNESP, 2006, p. 213.) (A) Contudo tem o mesmo valor que a expressdo
destacada em “Ele ndo veio, ainda assim foi-lhe
feita a homenagem programada”.
11. No primeiro periodo do texto, referindo-se aos séculos L )

XVI 11, Xl X e ao comeco do século XX, a autora (B) o emprego de proprias fortalece o seguinte

entendimento: ndo seria de se esperar que novas

(A) manifesta sua compreensio de que episodios formas ~de manlpu[agao e dominio adviessem das
antecipadores de novas ordens sociais derivam revolugGes democraticas.
necessariamente de um entendimento dicotébmico do (C) se a frase embora ndo chegasse a abalar os
mundo — os bons, defensores da liberdade, e os alicerces dessa fé for substituida por “se, por acaso,
maus, seus inimigos. nao abalasse os alicerces dessa fé”, o sentido

original ficara mantido.

(B) desenvolve a idéia de que visbes do mundo que D t letari d ¢ d ~
implicam divisBes rigidas entre defensores e ©) Seu remete a proletario moderno, termo da oragao
inimigos da liberdade conduzem a projetos que imediatamente anterior.
convencem mais pela crenca do que pelo exercicio (E) emersas, considerada em relagcdo a palavra
da razdo. “imersas”, pode servir de exemplo de palavra

homénima homéfona e homégrafa.

(C) assinala que os programas politicos dos
revolucionarios, que expressam a convic¢do de que . -

a unido entre o intelectual educador e o proletario 14. Passagens foram pontuadas de maneira dl_stln_ta daquela
moderno constitui um vetor de libertacéo, circularam encontrada no texto. O segmento alterado, indicado entre
em contexto que dava a impressdo de supor o reticéncias, que esta pontuado co_nf_orme, a gramética
mundo dividido em dois blocos. normativa e que mantém o sentido original, é:

(A) (linhas 2 e 3) ... acontecimentos, que anunciavam a

(D) defende a idéia de que a visdo do mundo como promessa de uma nova sociedade, ...
Leonssa?n?:]ti;eolorggz oriﬁ)s;%sadea d?S %efezzﬂzees‘;gég (B) (linhas 3 a 5) ... pareciam dividir niFid.amente o}
desvirtuada, produzida pela proximidade de mundo entre 0s defensoreg, e os inimigos da

N . . liberdade, e do progresso social...
acontecimentos extraordinarios que anteciparam
Novos rumos para a sociedade. (C) (linhas 3 a 5) ... pareciam dividir nitidamente: o
mundo entre os defensores; e 0s inimigos da

(E) denuncia a irresponsabilidade de uma visdo de liberdade e do progresso social...
l'?“””do maniqueista (de um I.ad.o os defensores da (D) (linha 6) ... traduzir, em programas politicos, sua fé...
iberdade, de outro, seus inimigos), que, por sua
inoperancia, provoca a promessa de mundos mais (E) (linhas 7 e 8) ... forca emancipatdria da alianca,
justos, em que intelectuais e proletarios formem uma entre o intelectual educador, e, o proletario
alianca digna. moderno...

4 TRF2R-Conhecimentos Gerais!
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15. Transpondo a frase o0s extraordinarios acontecimentos 17. A frase que esta clara e totalmente conforme a norma
pareciam dividir nitidamente o mundo entre os defensores padréo da Lingua Portuguesa é€:

e os inimigos da liberdade e do progresso social para a

voz passiva, a forma verbal corretamente obida €: (A) Estar atento é o dever da humanidade, no sentido de

. - que o descuido com a liberdade pessoal e coletiva

(A)  parecia ser dividido. ndo volte a existir e para que sistemas de

(B) pareciam ter sido divididos. organizacdo ndo paregam como uma receita para o0s

) ) . povos.

(C) tinha sido dividido.

(D) tinha parecido dividir.

(E) pareciam dividirem. (B) Naquele curso, os preparadores se comportavam
estabelecendo regras que, se forem seguidas, a
pessoa se tornaria um bom profissional, modelo

16. Muitos exemplos elucidam que é dificil harmonizar mesmo de atuacso bem sucedida.

instancia particular /instancia comum. O homem que milita

na esfera politica est4 na hora de tomar consciéncia do

seu papel. As vezes, seus interesses pessoais podem

correr o risco de prejuizo. Mas ele tem de ser um (C) Sendo um dos mais preparados, se ndo o mais

mediador entre os anseios das diferentes camadas da competente, comecou dizendo que cada um dos que

sociedade e o ambito institucional em que se d&o as ali estavam tinha condigdes de chegar aonde
decisfes; estas afetam o conjunto das pessoas. guisesse, e que as metas pessoais poderiam ser
manifestadas dali a pouco.

O discurso acima estd légica, clara e corretamente

organizado num Unico periodo assim:

(A) Muitos sdo os exemplos que elucidam a dificuldade (©) ELn dc~ertos~de%0|mento§ € mostrao!clg 0 como um

de se harmonizar a instancia particular com a comum, cldadao nao e\ée ag:jr, € a anal_ze %ntre um
a exigir a tomada de consciéncia do homem que milita c?_mporta_menlto adequacdo € |Em considerado pouco
na esfera politica acerca da necessidade de sua eficaz deixa claro o que € melhor.

atuac@o como mediador entre os anseios das distintas

camadas sociais e 0 ambito institucional em que se

tomam decisdes para o conjunto da sociedade, ainda (E) Apesar do homem n&o entender o motivo da
que, em certas circunstancias, seus interesses presenca do delegado, observou que ele nada notou
pessoais possam correr o risco de ser prejudicados. nas pessoas ali presentes que pudessem levantar

suspeitas.
(B) Visto que muitos exemplos elucidam como é dificil
harmonizar a instancia particular e a comum, o
homem militante esta na hora de tomar consciéncia 18. A frase em que a grafia e a acentuacdo estdo em

do seu papel politico, quando corre o risco, as
vezes, de ter interesses pessoais prejudicados, mas
deve ser o mediador entre 0s anseios das diferentes
camadas da sociedade e o ambito em que as
decisdes coletivas sdo tomadas, que afetam a to-
dos.

(C) O homem que milita na esfera politica esta na hora de
tomar consciéncia - considerado que muitos
exemplos elucidam que é dificil harmonizar entre si as
instancias particular e a comum: seu papel é daquele
gue media os anseios das distintas camadas sociais e
0 ambito institucional em que as decisdes sao
tomadas, vindo a afetar o conjunto das pessoas e,
porventura, 0 seu proprio interesse pessoal.

(D) E dificil, e ha exemplos disso, de que o particular e o
comum raramente se harmonizam, mas, mesmo
correndo riscos de ter interesses pessoais
prejudicados, o homem que milita na esfera politica
tem de conscientizar de que seu papel € mediar
interesses entre os anseios das distintas camadas
da sociedade com o ambito institucional em que as
decisbes em plano de nacao séo tomadas.

(E) Muitas vezes o homem que milita na esfera politica
conhece a dificuldade de harmonizar a instancia
particular e a comum, e muitos exemplos h4 disso,
mas é chegada a hora de se tomar consciéncia do
papel do politico como mediador dos anseios das
diferentes camadas da sociedade frente as
instituicdes em cujo o ambito tomam-se decisdes
gue afetam toda a sociedade e talvez os interesses
pessoais dele.

conformidade com as prescricdes da norma padrdo da
Lingua Portuguesa é:

(A) Ao se estender esse viez interpretativo, correm o
risco de por tudo a perder, na medida em que sera
alterada a estratégia da pesquisa previamente
adotada.

(B) Sua pretencdo ao consenso esvaiu-se quase que de
repente, quando notou que entorno de si as pessoas
mais pareciam descansar que dispostas a deba-
tes.

(C) Tomou como ultrage a displicéncia com que foi
recebido, advinhando que o mal-estar que
impregnava o ambiente era mais que uma questao
eminentemente pessoal.

(D) Estava atrds de um acessorio que o despensasse de
promover a limpeza do aparelho e sua consequliente
manutencdo depois de cada utilizacdo, mas n&o
pbdde acha-lo por ali.

(E) Quando se considera a par do tema, ajuiza sem
medo, mas, ao se compreender insipiente, para tudo
e pede aos especialistas que o catequizem no
assunto para ndo passar por néscio.

TRF2R-Conhecimentos Gerais!!
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19. A frase em que a concordancia esta totalmente conforme 22. Considere as seguintes proposigoes:

as prescri¢gdes da norma padréo da Lingua Portuguesa é:

(A) A legalidade e a pertinéncia dos contratos, pelo I . No ato administrativo discricionario, a competéncia
menos agora, ndo € mesmo aferivel, dado que no pode ser transferida pela simples vontade dos
campo das relagBes lusas-latino-americanas deve agentes publicos interessados.
haver muitos acordos sem registro.

(B) Os diretores houveram por bem antecipar o antincio I'l. O poder hierarquico conferido a Administracéo
das novas diretrizes, que deveriam passar a ser Publica .re.IaC|o.na—se com o rgquysno de validade do
respeitadas imediatamente em quaisquer que ato administrativo da competéncia.
fossem as areas.

o o ~ [1'l. O motivo expresso como raz&o determinante do ato

(C) Foi imesistivel a idéia, naquela ocasido, de se discricionario vincula a Administracdo Publica, de
estipularem quais as ages solidarias mais Uteis do tal forma que, uma vez constatada a falsidade do
ano e concluiu-se que ndo existe condicGes de motivo, o ato ndo sera valido.
acordo nesse particular.

(D) E possivel que surja, e ndo existem pessoas que I V. A presuncio de legitimidade dos atos administra-
defendam o contrario, opiniSes divergentes de tivos € absoluta enquanto que a presungédo de
especialistas renomados, e devemos consideréa-las veracidade € relativa.
com todo respeito.

(E) Os alicerces teéricos do modelo em estudo pode ser Esta correto o que consta APENAS em
encontrado em varias obras, de vérios escritores,
inclusive na de um chinés, ja encontrada em lingua A I, elll.
portuguesa.

B) | elV.
20. Considerada a norma padrdo da Lingua Portuguesa, a

frase que esté totalmente correta é: € Ilelll.

(A) N&o sei porque 0 uso dos porqués constitui entraves, D) IlelV
visto que a grande maioria das gramaticas normativas
contém explicacbes detalhadas sobre o assunto. E) Il elV.

(B) Vemos que a percepcao de Vossa Senhoria vem de
encontro & nossa, Senhor Ministro, e que também 23. Considere as seguintes assertivas a respeito das respon-
considera triste todas as situagdes relatadas, motivo sabilidades:
por que reiteramos que pode contar com nds todos
para enfrentar o desafio.

C . . idad . 4o & I . A responsabilidade administrativa do servidor sera

© :)/;sc;tr%r: r;;;fsocog:ggclanet‘eez asngllils gepac?jglqiei afas_tadAa no caso de absolvicao _criminal gue negue
! ~ ! ’ . . a existéncia do fato ou sua autoria.
inovacdo contradizer os costumes instituidos ha
geracdes, sera imediatamente elidida.

. . . 1. N&o ha responsabilidade civil decorrente de ato

(D) A questdo com que os estudiosos ndo souberam omissivo culposo, inclusive se resultar em prejuizo
Ilda( tem a ver com a impress&o que causaram nos a0 erario ou a terceiros.
habitantes da mata: a de que vinham para instrui-los
a como viver bem.

I'1'l. Tratando-se de dano causado a terceiros, respon-

(E) A produgdo daquele grupo de nativos é 2 vezes derd o servidor perante a Fazenda Publica, em
superior da que se realiza pelos que vém de fora e, acdo regressiva.
se nao advirem, por interferéncia dos mal-
informados, restrigbes ao modo primitivo de tratar as
fibras, essa proporcdo pode aumentar. I V. As sancgGes civis, penais e administrativas poderédo

cumular-se, sendo independentes entre si.
21. O Administrador Publico ao observar que determinado

servidor publico deixou de desempenhar, reiteradamente,
suas atribuicdes com dedicacdo, passando a ter compor-
tamento desleixado, improdutivo e indiferente no cumpri-
mento dos seus deveres, resolve instaurar processo
disciplinar tendo em vista a violag&o do principio da

(A) publicidade.

(B) eficiéncia.

(C) continuidade.
(D) impessoalidade.
(E) legalidade.

De acordo com a Lei n® 8.112/90, esta correto o que
consta APENAS em

A lell.
® lelll.

© I,1lelV.

© 1,111 elV.
€ 11,111 elV.
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24. Sobre a modalidade de licitagéo leildo e, considerando a 27. No que concerne aos direitos politicos, de acordo com a
Lei n® 8.666/93, é INCORRETO asseverar que Constituicdo Federal Brasileira de 1988, é correto afirmar:
e . L (A) Para concorrer a outros cargos, os Prefeitos devem
(A) ¢ obrigatéria ndo s6 a avaliacéo previa de qualquer renunciar aos respectivos mandatos até seis meses
bem a serJelloado, para f|?<agao do preco minimo de antes do pleito.
arrematagdo, como também a ampla divulgacdo do i .
edital de leildo, principalmente no municipio em que (B) O militar com menos de dez anos de servico
se realizaré. alistdvel é elegivel, mas ser4d agregado pela
autoridade superior e, se eleito, passara
(B) deve ser sempre confiado a leiloeiro oficial, vedada, automaticamente, no ato da diplomagdo, para a
em qualquer hip6tese, sua realizacéo por funcionario inatividade.
designado pela Administrac&o. (C) O mandato eletivo podera ser impugnado ante a
o . L . Justica Eleitoral no prazo de trinta dias contados da
(C) constitui mpdghdadg Ilc_:ltatorla adequ_agia a \ienda de diplomagao, instruida a acdo com provas de abuso
bens movéis inserviveis para a Administracdo ou de do poder econémico, corrupgéo ou fraude.
produtos legamente apreendidos ou penhorados. . . . o
(D) Os conscritos, durante o periodo militar obrigatorio,
(D) constitui modalidade licitatéria adequada & alienacéo poderéo se alistar como eleitores.
de bens imoveis da Administragdo Publica, cuja (E) Dependendo do cargo para o qual o analfabeto
aquisicéo haja derivado de procedimentos judiciais estard concorrendo ele é alistavel e elegivel.
ou de dagdo em pagamento.
(E) os bens arrematados serdo pagos a vista ou no 28. Quanto ao Tribunal de Contas da Unido, é correto afirmar
percentual estabelecido no edital, ndo inferior a 5% que
(plnco por ceqto), e o valor re~stante no prazo es- (A) o Senado Federal escolherd um ter¢o de seus membros.
tipulado no edital de convocacéo, sob pena de per- o ) )
der em favor da Administragéo o valor j& recolhido. (B) seus Ministros devem contar com mais de trinta e
menos de sessenta anos de idade.
. 5 (C) tem sede nos Estados e Territérios.
25. No que se refere aos prazos e situagdes deles decor- L .
rentes, nos processos administrativos no ambito da Admi- (D) & integrado por onze Ministros.
nistragcdo Publica Federal, analise: (E) se constitui 6rgéo auxiliar do Congresso Nacional.
I . Os interessados serdo intimados de diligéncia orde- R ~ s . .
d tecedéncia minima de trés dias dtei 29. Quanto as fungBes essenciais a Justica estabelecidas na
nada, com antecedéncia minima de trés dias Uteis, Constituicio Federal, considere:
mencionando-se a data, a hora e o local de sua
realizac&o. | . ao Ministério Plblico incumbe a defesa da ordem
juridica, do regime democratico e dos interesses
Il. Quando deva ser obrigatoriamente ouvido um or- sociais e individuais indisponiveis.
géo consultivo, o parecer devera ser sucinto e emi- I1. o Conselho Nacional do Ministério Publico tem
tido no prazo maximo de dez dias, improrrogaveis. como seu presidente o Presidente do Superior
Tribunal de Justica.
. Od prazo para ,ad'merPOS'?g‘,O de q“ao'lq“er rec,“rjo 1. o Chefe do Ministério Publico nos Estados é o
g. ml'n'St[at'V?.? | 3 qgm;eN 1as, cor)ctia 0 apartir da Defensor Publico-Geral, escolhido, em lista triplice
ivulgagao oficial da deciséo recorrida. pelas Assembléias Legislativas.
| V. Inexistindo disposicdo especifica, os atos do 6rgao I'V. o Membro do Ministério Pdblico adquirira a
ou autoridade responséavel pelo processo e dos vitaliciedade ap6s quatro anos de exercicio.
administrados que dele participem devem ser pra- V. séo principios institucionais do Ministério Publico a uni-
ticados, no prazo de cinco dias, salvo motivo de dade, a indivisibilidade e a independéncia funcional.
forca maior, podendo este, se for o caso, ser .
dilatado até o dobro. Esta correto o que consta APENAS em
A | eV
Nesses casos, APENAS séo corretos: B Il elV.
©C© 11l,1VeV.
A Ilelll. o) I,I1elll.
© 1,111 elV. L 0
30. A Emenda Constitucional n= 45, de 08/12/2004, estabele-
O I, 11 elV ceu, dentre outras hipdteses, que é obrigatéria a
€ 1elV. promocao de juiz que figure por
(A) seis vezes consecutivas ou oito alternadas em lista
de antiguidade.
26. A Constituicdo Federal Brasileira de 1988 proibe a (B) cinco vezes consecutivas ou sete alternadas em lista

realizagdo de qualquer trabalho, salvo na condi¢do de
aprendiz, aos menores de

(A) 12 anos.
(B) 13 anos.
(C) 14 anos.
(D) 15 anos.
(E) 16 anos.

de merecimento.

(C) quatro vezes consecutivas ou seis alternadas em
lista de antiguidade.

(D) trés vezes consecutivas ou cinco alternadas em lista
de merecimento.

(E) duas vezes consecutivas ou trés alternadas em lista
de merecimento.

TRF2R-Conhecimentos Gerais!!



MODELO - Caderno de Prova, Cargo 07,

Ti po 001

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

35.

Uma impedancia de 200 +1/3 [Q] é aproximadamente
equivalente a uma

31. Um condutor de cobre tem secdo de 1,5 mm2 e 20 m de
comprimento. Con3|derandq aAres.lstlwdade do cobre igual (A) reatancia indutiva de 10Q em série com uma
a 1,7x 108 Q.m, a resisténcia do condutor vale, reatancia capacitiva de 17,3 Q.
aproximadamente,
(A)  23mQ (B) resisténcia de 10 Q em série com uma reatancia
capacitiva de 20 Q.
(B) 63mQ
(C) 150 mQ (C) resisténcia de 10 Q em série com uma reatancia
indutiva de 17,3 Q.
(D) 230mQ
(E) 460 mQ (D) resisténcia de 20 Q em série com uma reatancia
indutiva de 10 Q.
32. Considere um dispositvo com as  seguintes
caracteristicas: (E) reatancia indutiva de 20Q em série com uma
reatancia capacitiva de 20 Q.
Cédigo 1N4742
Pp=1W 36. Uma carga elétrica absorve poténcia ativa de 12 kW e
V, =12V @ Izr =21 mA poténcia reativa de 5 kVAr. A poténcia aparente, em kVA,
Especificacdes | %V, = +10% absorvida pela carga é, aproximadamente,
Iz = 0,25 mA (A) 13
Package: DO-41
(B) 14
Trata-se de um €) 15
(A) diodo retificador. (D) 16
(B) diodo Zener. (E) 17
(C) diodo de alta tenséo.
(D) varistor. 37. Determine a poténcia na carga R, .
(E) varactor.
200 Q ‘ 20V
33. Um gerador especificado pela expresséo v(t) = 40.cos(wt + \ { "
0,79) [V] alimenta uma resisténcia de 3 Q em série com ‘
uma reaténcia capacitiva de 4 Q. 4 R
300 mA GD 100 Q § 200 Q
Dados: arctg(—%j:—53° 8°=0,14rad
o AW
4 100
arctg(gj =53° 45°=0,79rad
(A) 5W
arctg(—%j:—sr 82°=1,43rad (B) 4w
(C) 3W
arctg (%j =37° 98°=1,71rad (D) zw
(E) 1W
Neste caso, a expressao da corrente é - e
38. Um sistema trifsico balanceado e sem neutro que opera
(A) i(t) =8.cos(wt+1,71) [A] com freqiiéncia de 33 Hz, possui tensdes simétricas e
S alimenta uma carga equilibrada. Os condutores das fases
(B) () =8.cos(wt - 0,14) [A] A, B e C estdo instalados em linhas retas paralelas. Entéo,
(C) i(t) = 10.cos(wt + 0,14) [A] a cada ciclo, a corrente no condutor da fase A esta em
sentido oposto simultaneamente as correntes das fases B
(D) i(t) =5,7.cos(wt +1,71) [A] e C por
(B) i) =13,3.cos(wt ~1,43) [A] (A) uma vez, durante aproximadamente 10 ms.
34. Apbso dispa[o_ do SCR e a retirada da co’rrente de gatilh~o, (B) duas vezes, durante aproximadamente 5 ms de cada
a corrente minima de anodo que o mantém em condugdo vez
p .
A | . latching current. (C) trés vezes, durante aproximadamente 3,3 ms de
; cada vez.
B) lgr - gate trigger current.
| (D) cinco vezes, durante aproximadamente 2 ms de
© FSM - surge peak forward current. cada vez.
D) leay - average forward current. , .
(E) seis vezes, durante aproximadamente 1,7 ms de
(EBE) Iy - holding current. cada vez.
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39. Um circuito monofasico alimenta uma maquina de solda 44. Dois transformadores trifasicos de mesmas tensdes
por meio de dois condutores retilineos longos com os nominais no primario e secundario, ambos com ligagcdo no
centros distantes de 4 cm. A permeabilidade do ar é primario em tridngulo e no secundario em estrela e com
aproximadamente p = 4rtx 10~/ Tm/A. Quando a corrente idéntico deslocamento angular no primario e secundario,
absorvida pela maquina for 200 A, a forca de interagao um com poténcia nominal de 500 kVA e impedancia
entre os condutores, por metro, sera de aproximadamente de 5% e o outro com poténcia nominal de 750 kVA e

impedancia de 7,5%, sdo instalados ligados em paralelo.
(A) 0,1 N e de atragéo. Quando a carga ligada ao secundéario dos dois
(B) 0,2 N e de repulséo. for 800 kVA, o transformador de 500 kVA transportara,
(C) 0,4 N e de atracio. aproximadamente, carga, em kVA, de
(D) 0,8Nede repulfao. (A) 240
(E) 1,6 N e de atracao.

(B) 280

40. Um gerador CC tem os enrolamentos de campo ligados (C) 320
em circuito independente do circuito da armadura e este
Gltimo possui resisténcia de 1,0Q. Em um ensaio em (D) 360
vazio, com o rotor girando a 1800 rpm, a forca eletromotriz (E) 400
induzida medida é 240V. Quando o rotor girar
a 1200 rpm, alimentando carga de 4 A, desprezando os
efeitos da reagdo do induzido, a tensdo nos terminais da . . C . I
armadura é, em V, aproximadamente, 45, Em_ um para-raios de distribuicdo de resistor néo linear, o

resistor
(A) 116
(B) 134 A é capaz de cond~uzir alt_as correntes de descarga
©) 156 com balxa§ t§n§oes residuais; eptretanto, oferece
©) 174 alta impedancia a corrente subsequente.
(E) 196 (B) possui alta resisténcia para tensdes elevadas, valor
que vai se reduzindo a medida que as tensdes séo

41. Em um motor CC com o enrolamento do Campo dimirjuidas,.atingindo um minimo para trés vezes a
independente, a reagdo do induzido, sem qualquer forma tens&o nominal.
de compensacéo, tende a

(C) é capaz de operar como um indutor para impulsos
(A) reduzir a velocidade em operacdo a plena carga e, de descarga e assume comportamento capacitivo
em geral, aumentar o faiscamento entre coletores e para sobretensfes na freqiiéncia nominal.
escovas.
(B) reduzir o torque eletromagnético e, em geral, C) gossuitcurva} c_arl;';}lc_teristic? extreNmargente inversa,
. o : e sorte a inviabilizar a formagdo de arcos para
aumentar a forca contra-eletromotriz induzida. correntes de até 100 kA, sob onda de 8x20 s,
(C) reduzir a forca contra-eletromotriz induzida e, em
geral, diminuir o faiscamento entre coletores e (E) é capaz de restabelecer o isolamento fase-terra
escovas. imediatamente apds o pico da corrente de descarga,
(D) aumentar a velocidade em operacéo a vazio e, em eliminar_1_do o periodo correspondente a corrente
geral, aumentar a forga contra-eletromotriz induzida. subsequente.
(E) aumentar a forga contra-eletromotriz induzida e, em ] ] L
geral, reforcar o torque eletromagnético. 46. Considere as seguintes  proposicoes referentes a
transformadores para instrumentos.

42. Um transformador trifasico de 500 kVA, com tensdes .
nominais 13200/ 380V, possui o primario ligado em I Transformadores de corrente para servico de
triangulo e o secundério ligado em estrela e alimenta uma medicdo possuem, normalmente, corrente secun-
carga equilibrada de 300 kW com fator de poténcia 0,8. A daria de 5 A.
corrente de linha absorvida pelo enrolamento primario do
transformador, em A, vale aproximadamente, I1. Quando um TC é empregado para alimentar um
A 7.1 Adotar: /3 =17 gparelljo .de medida. de energia é. de extrema
®) 103 importancia o conhecimento da polaridade do seu

’ enrolamento.
(C) 135
(©) 167 I'1l. Os transformadores de potencial sdo construidos
(E) 199 normalmente para classes de exatidao de 1%, 5% e
10%.
43. Um motor elétrico de indugéo trifasico possui corrente

nominal de 50 A. Entdo, a ordem de grandeza das
correntes de partida, com partida direta e por meio de uma
chave de partida estrela-triangulo, s@o mais bem
representadas por

(A) 100A e 50 A.
(B) 150A e 50A.
(C) 150 A e 100 A.
(D) 300A e 100 A.
(E) 600A e 200 A.

Esté correto o que se afirma APENAS em
A 1.

B) II.

< I1l.

D) lell.

(B) Ilelll.
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47. Considere as seguintes proposi¢cbes referentes a 50. Em relacdo ao valor da tensdo nominal da instalagéo, a
subestacoes. queda de tensdo percentual para o caso geral de
fornecimento em tensdo secundaria de distribuicéo,
I . Quando se deseja passar um circuito aéreo de um quando ndo ha transformador especifico da
cubiculo metélico fechado para outro cubiculo do concessionaria para alimentar a instalagéo, é
mesmo material e caracteristicas, sdo utilizadas .
buchas de passagem de uso interno-interno. (A)  4.5%.
. - - . B) 5,0%
I'l . Nos relés primarios de agdo direta o acionamento ® °
do disjuntor se da via bobina de abertura, (C) 5,5%
alimentada em corrente alternada, dispensando o D) 6.0%
emprego de banco de baterias. (D) 6,0%.
, (E) 6,5%.
I'l'l. As chaves seccionadoras devem ser operadas com
0 circuito a vazio, a ndo ser que sejam do tipo
interruptoras que podem operar sob carga. 51. O numero de luminarias com duas lampadas fluorescentes
com fluxo luminoso de 2500 lumens cada, com fator de
Estéa correto o que se afirma APENAS em utilizagdo 0,6 e fator de depreciacédo 0,8, necessario para
a iluminacdo de uma sala de escritério de 8x10 m, de
A Ilelll. forma a se ter nivel e iluminancia de 750 lux e uma
distribuicdo coerente de luminarias, deve ser no minimo
B lelll.
(A) 15
C) lell.
©) (B) 16
D) I11I. (C) 20
E) 1. (D) 22
(E) 25
48. Um circuito trifasico em 220 V que alimenta um motor de
inducgédo trifasico de 20 kW, com fator de poténcia 0,7 e o . .
rendimento de 80%, tem a corrente de projeto fixada pela Instrucoes: Cons@ere oS dados abaixo para responder as
. . questdes de niumeros 52 a 54.
corrente nominal do motor mais 25% desta mesma
corrente. O valor da corrente de projeto, em A, tvidade do cobre: o
aproximadamente, é Resistividade do cobre: 1,75 pQcm
Capacidade de condugéo de corrente
(A) 822 Adotar: 3 =17 Cabos de cobre isolados com PVC 70° C
Temperatura ambiente 30° C — Instalagdo em
(B) 915 eletroduto aparente
2 condutores 3 condutores
5 2
(C) 1008 Segéo (mm®) carregados (A) | carregados (A)
6 41 36
(E) 1194 10 57 50
16 76 68
. . . . - 25 101 89
49. Considere as seguintes proposicoes referentes a protecédo 35 125 110
contra sobrecargas em instalacdes elétricas de baixa
tenséo.
52. Uma carga monofésica de 4,8 kW e fator de poténcia 0,75,
| . Os dispositivos de protecdo contra correntes de em 120 V, tdo somente pela capacidade de conducdo de
sobrecarga podem apresentar capacidade de corrente, necessita condutores com secao de
interrupcdo inferior & corrente de curto-circuito 2
presumida no ponto de instalacao. (A) 4 mm
. . 3 (B) 6 mm?
Il . Admite-se omitir a protecéo contra sobrecargas em ,
linhas que possuam exclusivamente tomadas de (C) 10mm
corrente. D) 16 mm?
I'1'l. Os dispositivos de prote¢do contra correntes de (E) 25mm?’
sobrecarga possuem, geralmente, caracteristica de
atuacdo a tempo inverso.
53. Para a ligagdo de uma carga trifasica de 20 kW, fator de
Esta correto o que se afirma em poténcia 0,8, em 220V, a seccdo dos condutores fase
pelo critério de conducéo de corrente, deve ser no minimo
(A) |, apenas. 5
(A) 4 mm Adotar: /3 =17
B) | ell,apenas.
®) P (B)  6mm?
(© | elll,apenas. ©) 10 mm2
(D) Il elll,apenas. (D) 16 mm2
(EB) I, Il elll. (E) 25 mm?
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54. Para um circuito monofasico em 110V, com carga de 58. Assinale a alternativa que associa corretamente as
1980 W e fator de poténcia 0,6, a queda de tensdo colunas relativas as grandezas eletromagnéticas.
percentual, tdo somente pela resisténcia 6hmica do
condutor, com secdo dos condutores 6 mm2 e 30 m de Grandeza Simbolo  Unidade
distancia entre o painel elétrico e o ponto de utilizag&o, no S.I.
aproximadamente, vale: 1. Fluxo magnético 1. 1. Ae/m
(A 4,2% 2. Relutancia 2.H 2.T
(B) 4’8% 3. Campo magnético 3.0 3.Wb
(©) 5:4% 4. Permeablidade 4.B 4. AlIWb
(D) 6,0% 5. Densidade de fluxo 5. Rm 5. T.m/A
(E) 6,6%

(A) (1-1-5);(2-4-1);(3-2-2);(4-5-3);(5-3-4)

55. Dois relés eletromecanicos do tipo contator s&o utilizados (B) (1-2-3);(2-4-4);(3-1-1);(4-5-5);(56-3-2)
para acionamento de um motor elétrico de inducao
trifasico com reverséo que possui comando por meio de (€) (1-3-3)(2-5-4)(8-2-1);(4-1-5);(5-4-2)

uma botoeira com bot6es de impulso. Entdo, o nimero A1V (9.2 EY (2 E AN (A1 .9\ (5.
total de contatos auxiliares NA e o numero total de O) (1-4-1):(2-3-5:(3-5-4:(4-1-2:(5-2-3)
contatos auxiliares NF dos dois contatores, e o nimero de (E) (1-4-4);(2-1-1):(3-3-2);(4-2-5);(5-5-3)
bot6es de impulso empregados no circuito de comando
devem ser, no minimo, respectivamente, de:

59. Sobre cabeamento e redes de computadores, associe as

A 2,2;3 colunas abaixo.

(B) 2;2;4

©) 3 3 3 Equipamento Tipo de Aplicagéo

(D) 3: 3: 4 1 Repetidor 1 Permitir a ligagéo entre duas redes situadas
(BE) 42,4 - Rep em locais distantes, formando uma WAN.

2. Enderecar redes com diferentes topologias

2. Hub .
56. Considere as seguintes proposices referentes a norma e/ou arquiteturas. ,
regulamentadora NR-10 3. Switch 3. Interligar redes com arquiteturas e topo-
' ‘ logias iguais.
. A NR-10 prevé medidas de seguranca na 4. Bridge 4. Concentrar e distribuir os cabos de compu-
truca t ~ t %0 d tadores ligados a rede.

construcao, montagem, operagdo € manutencao de 5.lgual @ do hub, mas com melhor pefor-
instalagbes e equipamentos elétricos, mas nao 5. Roteador mance.
contempla o projeto elétrico, uma vez que existe a
NBR 5410.

(A) (1-3);(2-4);(3-5);(4-1);(5-2)
I'l. Uma instalacdo elétrica s6 serd considerada

desenergizada se, além de outras medidas, houver B) (1-5)(@2-4):@-3):(4-2):(-1)

impedimento de reenergizacdo e instalacdo de (C) (1-4)(2-2):(3-3): (4-1): (5-5)

aterramento temporario com equipotencializacdo ' ' ' '

dos condutores dos circuitos. (D) (1-1)(2-2);(3-5);(4-3);(5-4)
I'I'l. Os estabelecimentos com carga instalada superior (E) (1-3);(2-4);(3-2);(4-1);(5-5)

a 75 KW devem constituir e manter o Prontuéario de
Instalag6es Elétricas.

60. Um circuito possui um né com quatro derivagfes, sendo

Esta correto o que se afirma APENAS em que a corrente de trés delas valem:

A .
B) II. O O
Eci L1 ID1=ID+45° ;1 ,=20-45° ;13=30-90°
D) | ell. L
€ Ilelll. Nesse caso, a corrente na quarta derivagéo vale
W2 ) (V2
57. Considere as proposicbes relativas ao MOSFET, cujos (A _TJI + J[?}
terminais sdo: G (gate), D (drain) e S (source).
| . Aimpedancia de entrada é baixa.
P W2, (6+42)
I'l. Aceita tensdo Vg positiva e negativa para controle ®) |- 5 | TllT>

da corrente | apenas se for MOSFET de deplegéo.

I1l. Elargamente empregado na fabricacdo de circuitos ©) 2\/5 | _ 2\/5 |
integrados por permitir a construgdo de circuitos 2 2
mais complexos em &reas menores e por ter um
baixo consumo de poténcia.

, . 3V2) (62
Esta correto o que se afirma APENAS em (D) > I+ - |
A lell.

B) lelll.

< I, (E) £| -j ﬁ}

@) Ilelll. 2 2

E) IlI.
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61. Pelas caracteristicas do IGBT, ele é indicado para 64. No circuito abaixo, a fungéo de R;, P, e C; € controlar
circuitos de
(A) comutagdo de carga de alta tensdo, mas em regime Carga
de baixa velocidade.
R1
(B) comutacéo de carga de baixa corrente e em regime Tensdo D1
de baixa velocidade. da Pi[3 / Qi
Rede p
x . 60 Hz
(C) comutagédo de carga de alta corrente e em regime de Ci—— D2
alta velocidade.
(D) amplificadores de corrente, podendo operar apenas
em regime DC. (A) a impedéancia do tiristor nos semiciclos positivos da
tensdo da rede.
(E) amplificadores de tensdo, apesar de sua baixa . ) B o
impedancia de entrada. (B) o0 angulo de disparo do tiristor, limitado em 45°.
(C) o éangulo de disparo do tiristor, inclusive maiores que
62. Determine o gerador equivalente de Thévenin entre os 90°.
pontos X e Y.
(D) a poténcia ativa dissipada pelo tiristor.
X X (E) a poténcia reativa dissipada pelo tiristor.
1 + +
Bi— E2 Eth J 65. Para a corre¢do do fator de poténcia de uma instalagdo
RL — RL com carga de 50 kW e fator de poténcia 0,6 para fator de
R " r poténcia unitario, € necessario um banco de capacitores,
! ™ com poténcia em kVAr, aproximadamente, de
Y Y (A) 51,2
(B) 60,0
E R
R +R,
A (E2 - El)m Rl + R2 (D) 73,3
; e Ei*Ep RyR, (B) 800
2 TFR+R, R; +R;
66. Observe o simbolo de um dispositivo empregado em
E,+E, Ry sistemas de controle de poténcia e o seu circuito
c E;-E, R, equivalente:
R;+R R;i+R5)R
—5  \E27E; I — Circuito Equivalente
D lRl 2 (E E ) ( 1 R22) 1
Simbolo
RiR,
E,-E —_— A
: e R; +R; G
G
63. Tém-se trés capacitores iguais de 120 pF, trés resistores
iguais de 120 Q e trés indutores iguais de 120 mH. K
Assinale a alternativa que apresenta os equivalentes série I
e paralelo desses dispositivos. "
Associacdo Série Associacgédo Paralelo Trata-se de
Ce Re Le Ce Re Le
a a a a a a (A) DIAC -Diode Alternative Current.
[uF] Q] [mH] [uF] Q] [mH]
A 360 40 360 360 40 360 (B) UJT —Unijunction Transistor.
B 360 360 40 40 40 360 .
(C) Diodo Schockley.
C 40 360 40 360 360 40
D 40 40 360 40 40 360 (D) SBS -Silicon Bilateral Switch.
E 40 360 360 360 40 40 . _ _
(E) SUS -Silicon Unilateral Switch.
12 TRF2R-Anal.Jud-Eng.Elétrica-07
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67. A figura abaixo apresenta em linguagem ladder, trecho de
um programa de um controlador I6gico-programavel.
Nesse caso, pode-se afirmar que
(A) para habilitar “E”, € necessario “D” desabilitado.
(B) *“C”é condicdo necessaria para habilitar “A”.
(C) *“A”e “B” séo habilitados ao mesmo tempo.
(D) se “F” for habilitado, desabilita “E”.
(E) a habilitagdo de “F” é incondicional.
68. A substituicdo de lampadas em um escritorio deve
considerar como medida geral a manutengéo
(A) preventiva, dispensando outras formas de
manutencao.

(B) corretiva, dispensando outras formas de
manutencao.

(C) preventiva e quando necessario a manutencgao
preditiva.

(D) corretiva e quando necessario a manutencao
preditiva.

(E) preventiva e quando necessario a manutengdo
corretiva.

69. Na construcdo de um empreendimento, foi elaborada uma
rede de atividades, na qual, em determinada atividade
constam, em dias:

— Primeira data de inicio = 150;

- Ultima data de inicio = 315;

— Primeira data de término = 215;

- Ultima data de término, com recursos adicionais = 365.

A duracéo e a folga dessa atividade sdo:

(A) duragdo variavel de 50 a 65 dias, dependendo dos
recursos, e folga de 100 dias.

(B) duracgdo variavel de 50 a 65 dias, dependendo dos
recursos, e folga de 165 dias.

(C) duracgéo variavel de 65 a 100 dias, dependendo dos
recursos, e folga de 100 dias.

(D) duracéo de 65 dias e folga de 100 dias.

(E) duracgdo de 100 dias e folga de 165 dias.

70. Considere as seguintes proposicdes referentes ao

AUTOCAD.

I . O comando FILLET conecta, entre outras formas,
duas linhas ajustando de forma concordante com
um arco.

I'l. O comando EXTEND estende um objeto até outro.

Il'l. O comando TRIM corta um ou mais objetos onde
eles encontram um ou mais eixos de corte.

Esté correto o que se afirma em

A Il elll.

B) Il elll,apenas.
(C©) 111, apenas.

(D) |1, apenas.

(E) |, apenas.
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